

Февраля 1942 г.

СРЕДА

№ 24 (1436)

Цена номера 5 коп.

КОЛХОЗНУЮ ТОРГОВЛЮ НАДО ОРГАНИЗОВАТЬ

За последнее время на рынках нашего района в Ваче и Новоселках заметно некоторое оживление в колхозной торговле. На рынки, например, выезжали с продуктами такие колхозы, как Вачский, Елифановский, В.-Березовский, Яинский, Клинский—всего 7 колхозов, которые продали на базарах 21 центнер муки, тонну картофеля, 1226 килограммов мяса, 31 четверть молока и 22 килограмма квашеной капусты и другие продукты.

Однако это еще только начало, это оживление в колхозной торговле не приобрело еще широкого размаха и снижения спекулятивных рыночных цен на продукты, так как на рынки мало выезжают колхозы и вывозят незначительное количество сельскохозяйственных продуктов, хотя излишки в колхозах есть. Надо, чтобы все эти излишки продуктов поступали на колхозные базары с тем, чтобы сделать колхозную торговлю не временной, а постоянной, чтобы с корнем вырвать всякие спекулятивные настроения. Спекулянты—злые враги нашего народа и им должна быть обявленна самая беспощадная война. Тот, кто хочет построить личное благополучие на временных затруднениях, связанных с войной с немецкими захватчиками, тот ослабляет военную мощь родины и тем самым помогает нашему заклятому врагу—германскому фашизму.

Для того, чтобы расширить колхозную торговлю, ее надо организовать. Самотек в колхозной торговле недопустим. За организацию колхозной торговли должны взяться и сельские советы, и партийные и советские органы, и, в первую очередь, кооперативные торговые организации.

Кому, как не работникам райторготдела заниматься этим вопросом? Правда, кое-что сделано: вопрос о колхозной торговле обсуждался на районном совещании председателей колхозов и сельских советов, до-

СТАХАНОВЦЫ ЗАВОДА «ЛУЧ»

В ответ на успешные наступательные действия доблестной Красной Армии, стахановцы завода «Луч» показывают образцы самоотверженного труда в успешном выполнении производственного задания. Так, калинщик, т. Фролов И. Я. регулярно месячное производственное задание выполняет на 247—250 процентов, а в отдельные дни и больше, шлифовщик т. Орлов И. А. систематически выполняет сменное

задание на 212 и более процентов.

Не отстают в выполнении производственного задания от своих товарищей по работе прорезальщицы т. т. Тарасова Александра, Гусева Елизавета и правильщик тов. Бабин А. Нормы выработки они выполняют на 200 с лишним процентов.

В. АФОНИНА,

завод «Луч».

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Адрес: р. п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комитет № 27

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 23 февраля

В течение ночи на 23 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Бойцы подразделений, которыми командуют т. т. Саркисyan и Рогов (Западный фронт), выбив противника из двух населенных пунктов, захватили 4 орудия, 20 минометов, 28 пулеметов, большое количество патронов и другие трофеи. Противник потерял убитыми 100 солдат и офицеров.

Часть, где командиром тов. Сазонов (Калининский фронт), заняла важный населенный пункт П. На поле боя гитлеровцы оставили 350 убитых и раненых солдат и офицеров. Отвагу и мужество в этом бою проявил пулеметчик тов. Горбылев. Израсходовав весь запас патронов, он подкрался к немецкому пулеметчику, стрелявшему по нашей наступающей части, и забросал его гранатами. Уничтожив весь расчет и захватив пулемет, т. Горбылев открыл из него огонь по противнику.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев уничтожила 4 орудия, 2 минометных батареи, 12 пулеметов, подбила 4 танка и захватила орудие, 3 пулемета, 2 автомата и 114 винтовок. Противник потерял убитыми 450 солдат и офицеров.

Группа разведчиков под командой старшего сержанта Волкова зашла в тыл к немцам. Отважные бойцы забросали вражеские блиндажи гранатами и уничтожили 20 немецких солдат и офицеров. Вернувшись без потерь группа разведчиков доставила пленного немецкого солдата, один крупнокалиберный пулемет и несколько винтовок.

Зенитчики части тов. Батракова сбили фашистский транспортный самолет, который пытался сбросить хлеб немецкому гарнизону, блокированному нашими частями в Н-ском населенном пункте. 8 человек экипажа самолета взяты в плен.

Действующие на территории Орловской области партизанские отряды под командованием т. т. К. и В. напали в деревне Х. на штаб немецкой части. Гитлеровцы в панике бежали на территорию расположенного поблизости аэродрома. Опасаясь, что партизаны захватят самолеты, немцы подожгли находящиеся на аэродроме.

Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинувшись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город Дорогобуж.

По уточненным данным за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери—12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбито 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Наши части, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов 51, орудий 1, минометов—4, винтовочных патронов 14000, мина 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Горбунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Командиру Алябьеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пу-

(Окончание
см. на 2-ой стр.)



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.
Фото М. Альпера

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения 23 февраля)

леметов. Смелой атакой отряд уничтожил четыре орудия, перебил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд таракистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

Ниже публикуется выписка из дневника командира партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря. Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшей перестрелке убито 10 немецких солдат и офицеров.

10 января. В селе Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые наши грузовые машины.

19 января. В селе В. встретились с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда.

Пленный унтер-офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Иоганн Киедельзедор рассказал: «В нашей дивизии солдату сейчас выдают на три дня только 40 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, причем картофель отнимали у местного населения. В частях не хватает медицинского персонала. На передовой линии не стало врачей. На моих глазах умер от



Типография газеты «Большевистский путь», Р. п. Вача, Горьковской области.

Отлично подготовиться к весеннему севу

Ганинский колхоз подготовился к севу

Хорошо готовится к предстоящему весеннему севу Ганинский колхоз, Березовского сельского совета. Семена пропарированы, протрированы и проверены на всхожесть, сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы полностью. Вывозятся в поле под яровые культуры удобрения: навоза вывезено 1214 возов, птичьего помета — 27 центнеров и золы — 21 центнер. Ганинский колхоз полностью подготовился к севу.

К. САВИНОВА.

Обучают крупно-рогатый скот

В целях пополнения тягловой силы в сельском хозяйстве, Лесниковский колхоз «12 лет Октября» приступил к обучению и использованию в работе крупно-рогатого скота. Для обучения скота работе выделен колхозник тов. Минеев, который с порученной ему работой справляется хорошо. К быку производителю тов. Минеев применил специальную хомутовую упряжку. В упряжке бык ходит хорошо, но еще не совсем хорошо понимает окрики ездового, требующего от него остановиться там, где это нужно. Колхозники Лесникова колхоза используют быка для перевозки грузов на мельницу.

А. ГАСИЛОВ.

Комсомольский воскресник

15 февраля комсомольцы Клинской комсомольской организации провели воскресник по оказанию помощи колхозу в подготовке к весне. Хорошо работали на воскреснике Занозина А., Гусева А., Малинов А., Волкова М. Силами комсомольцев в этот день проприоровано 1500 килограммов пшеницы, просортировано 400 килограммов вики. Причитающиеся за эту работу трудодни комсомольцы отчисляют на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ.

А. МАТВЕИЧЕВА.

Организован сельскохозяйственный кружок

Степановская изба-читальня, где заведующим работает тов. Краснов Ф. В., в дни войны значительно улучшила свою работу. В избе-читальне стала выходить стенная газета «Колхозник», организован сельскохозяйственный кружок, в котором занимаются 20 человек — все председатели, бригадиры и звеньевые колхозов. Каждый вечер зав. избой-читальни тов. Краснов проводит с колхозниками, молодежью читку газет, читку художественной литературы, беседы. Вся работа проходит по заранее составленному плану.

Улучшить работу столовой в Ваче

В дни великой отечественной войны работать не покладая рук для фронта — стало делом чести для всех советских людей. Долг советских, партийных, профсоюзных организаций — создать для трудящихся необходимые условия для самоотверженной работы на благо родины. В этом отношении серьезнейшее значение имеет хорошо организованное общественное питание.

Там, где руководители предприятий, партийные и профессиональные организации не от случая к случаю, а буквально каждый день интересуются, что и как готовится на кухне, какой порядок в обслуживании, там работа столовых не вызывает нареканий. К сожалению, далеко не так обстоит дело в обслуживании трудящихся в Вачской столовой № 1, где заведующей работает тов. Пугачева.

Что можно видеть в этой столовой? Ежедневно в обеденный перерыв служащих стоят огромные очереди к буфету. Получив талоны в буфете, человеку приходится проходить еще одну очередь — ждать места для того, чтобы пообедать. Часто, пока тот или иной работник пройдет все эти очереди, остается без обеда, так как время, отведенное на обед уже вышло, а если удастся пообедать, то нескоро пройдешь обратно ввиду того, что около двери всегда большое скопление людей. В результате всего этого наблюдаются частые опоздания работников на работу. Талоны дают на обеды как заговорщикам творилась буфетчикам: некоторым посетителям дают по два обеда на лицо и

Пора понять, что заведующая столовой, повар, буфетчица и официант, дающие возможность рабочему, служащему быстро и вкусно пообедать, тем самым помогают производству, учреждению, а значит и фронту. Руководители столовой, терпимо относящиеся к очередям, наоборот, мешают производству и должны нести за это строжайшую ответственность.

П. ФРОЛОВ,
М. МУХИН.

К 20 марта дать 100 процентов выполнения Финплана первого квартала

Выполняя принятые на слете финансовых работников обязательства — к 20 му марта дать 100 процентов выполнения Финплана первого квартала, — финансовые агенты Чулковского, Яковлевского, Березовского и ряда других сельских советов добились хороших показателей в работе.

Так, по Чулковскому сельскому совету, где налоговым агентом работает тов. Калашникова, финансовый план первого квартала выполнен досрочно на 111 процентов, по Яковлевскому (налоговой агент тов. Сорвуня) — на 116 процентов, по Березовскому и Красненскому сельским советам (налоговые агенты Фирсова и Жаркова) финплан выполнен на 100 процентов.

Большую массово-политическую разъяснительную работу среди населения провели по досрочному выполнению финансового плана Яковлевская парторганизация во главе с ее секретарем тов. Жулиным и сельский совет — председатель тов. Тоников. В результате проведенной работы, колхозники колхозов Яковлевского совета внесли досрочно около 100 тысяч рублей военного налога. По Чулковскому совету внесено

Тир. 3.300 экз.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.